В 2024 году ПФИЦ Уро РАН осуществляет прием в аспирантуру по очной форме на бюджетные места в рамках контрольных цифр приема по следующим группам специальностей и специальностям:
Математика и механика – 3 человека, из них:
- 1.1.8 – Механика деформируемого твердого тела –1 человек, (из них 1 человек на целевое обучение);
- 1.1.9 – Механика жидкости газа и плазмы –2 человека; (из них 1 человек на целевое обучение).
Химические науки – 3 человека, из них:
- 1.4.3 - Органическая химия – 3 человека, (из них 1 человек на целевое обучение);
[bookmark: _GoBack]- 1.4.4 - Физическая химия – 0 человек.
Науки о земле и окружающей среде – 1 человек:
- 1.6.21 – Геоэкология– 1 человек; (из них 1 человек на целевое обучение).
Биологические науки – 3 человека:
- 1.5.11 - Микробиология – 3 человека; (из них 1 человек на целевое обучение).
Химические технологии, науки о материалах, металлургия – 3 человека, из них:
- 2.6.11 –Технология и переработка синтетических и природных полимеров и композитов – 2 человека, (из них 1 человек на целевое обучение);
- 2.6.12 – Химическая технология топлива и высокоэнергетических веществ – 1 человек, (из них 1 человек на целевое обучение).
Недропользование и горные науки – 2 человека, из них:
- 2.8.6 – Геомеханика, разрушение горных пород, рудничная аэрогазодинамика и горная теплофизика – 2 человека; (из них 1 человек на целевое обучение).
Прикладная медицина – 3 человека, из них:
- 3.2.7 – Иммунология – 3 человека. (из них 1 человек на целевое обучение).
Общежитие не предоставляется.
Прием в аспирантуру по очной форме обучения на основе договоров об оказании платных образовательных услуг по следующим группам специальностей и специальностям:
Математика и механика – 3 человека, из них:
- 1.1.8 – Механика деформируемого твердого тела –1 человек;
- 1.1.9 – Механика жидкости газа и плазмы –2 человека.
Недропользование и горные науки – 2 человека, из них:
- 2.8.6 – Геомеханика, разрушение горных пород, рудничная аэрогазодинамика и горная теплофизика – 2 человека.
Прием на обучение по образовательным программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре осуществляется только на очную форму обучения.
Лица, имеющие диплом об окончании аспирантуры (адъюнктуры) или диплом кандидата наук, вправе участвовать в конкурсе для поступления на обучение по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре только на места по договорам об оказании платных образовательных услуг.
Поступающий на обучение по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре в срок с 12 августа 2024 года до 18:00 часов (по местному времени) 30 августа 2024 года предоставляет следующие документы:
- заявление о приеме на основные образовательные программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на имя директора Центра с указанием, в том числе, программы подготовки научных и научно- педагогических кадров в аспирантуре;
- документ, удостоверяющий личность и гражданство поступающего;
- копию диплома установленного образца о высшем образовании (диплома магистра или диплома специалиста) и приложения к нему;
Лица, получившие образование за рубежом, представляют заверенную в
установленном порядке копию легализованного в установленном порядке (при необходимости) документа иностранного государства об образовании и приложения к нему (если последнее предусмотрено законодательством государства, в котором выдан такой документ об образовании), признаваемого в Российской Федерации и предоставляющего его обладателю те же академические и (или) профессиональные права, что и у обладателей документов установленного образца о высшем образовании, указанных в п. 1.2 Правил приема. При необходимости дополнительно предоставляется свидетельство о признании документа иностранного государства об уровне образования и (или) квалификации на территории Российской Федерации, а также заверенный в установленном порядке перевод на русский язык документа иностранного государства об образовании и приложения к нему (если последнее предусмотрено законодательством государства, в котором выдан такой документ об образовании);
- две фотографии в бумажной или электронно-цифровой форме, сделанные в текущем году;
           - документы, свидетельствующие об индивидуальных достижениях поступающего, результаты которых учитываются при приеме на обучение посредством начисления баллов, включаемых в сумму конкурсных баллов (при наличии у поступающего соответствующих документов). Такими документами могут являться:
- копии публикаций в научных изданиях (периодических изданиях, сборниках статей, монографии). К тексту публикации поступающий прилагает копию титульного листа издания с выходными данными и ссылку на научную публикацию в наукометрических системах Web of Science Core Collection и Scopus, РИНЦ (Elibrary).
 - документы, подтверждающие участие поступающего в конференциях, семинарах, круглых столах и прочих научных и научно-практических мероприятиях. В качестве таковых могут выступать опубликованные тезисы доклада и программа мероприятия;
 - дипломы победителя, призера, лауреата	или участника открытых всероссийских и региональных конкурсов научных студенческих работ и студенческих олимпиад различных уровней;
- документы и материалы, подтверждающие участие поступающего в исследовательских проектах (если заказчиком проекта выступают государственные научные фонды, научные организации или образовательные организации высшего образования), поддержанных грантами, а также подтверждающие полученные им результаты;

- При необходимости специальных условий для проведения вступительных испытаний и увеличения продолжительности времени вступительных испытаний для инвалидов – копию документа, подтверждающего инвалидность;
 Заявление о приеме и документы поступающих принимаются:
-  при личной подаче документов в Отдел аспирантуры Центра по адресу: 614990, г. Пермь, ул. Ленина, 13а ПФИЦ УрО РАН;
- через операторов почтовой связи общего  пользования,  направив их по адресу: 614990, г. Пермь, ул. Ленина, 13а ПФИЦ УрО РАН;
- в электронно-цифровой форме на электронную почту начальника отдела аспирантуры aspirantura@permsc.ru. При  подаче  заявления  в  электронно-цифровой  форме  документы, указанные в пункте 2.1 Правил приема, представляются поступающим в отсканированном виде. 
Прием документов лично и направленных через операторов почтовой связи общего пользования, завершается в те же сроки, что и прием документов в электронно- цифровой форме.
Проведение вступительных испытаний на основные образовательные программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре Центра осуществляется в период с 02 сентября по 23 сентября 2024 года. Заявления на сдачу вступительного испытания в резервный день принимаются до 12:00 (по местному времени) 16 сентября 2024 года – по иным уважительным основаниям (болезнь и т.п.). В резервный день поступающие могут сдавать только одно вступительное испытание.
Вступительные испытания проводятся в устной форме, в форме конкурса.  По решению   Приемной   комиссии   вступительные   могут быть проведены с использованием дистанционных технологий и систем аудио- и видеоконференцсвязи (с обязательным использованием поступающим видеокамеры и микрофона во время вступительного испытания и обеспечением Центра аудиовидеозаписи вступительного испытания) при подключении через Интернет, (далее – вступительные испытания с использованием дистанционных технологий).
 Результаты вступительного испытания Специальность оцениваются по пятибалльной шкале в соответствии с программой вступительного испытания. Максимальный балл -5 (отлично). Лица, получившие на вступительном испытании балл ниже минимального- 3 (три - удовлетворительно), выбывают из конкурса и к другим вступительным испытаниям не допускаются.
Второе вступительное испытание – иностранный язык. Поступающий вправе выбрать какой иностранный язык он будет сдавать: английский, немецкий или французский. Результаты вступительного испытания Иностранный язык оцениваются по пятибалльной шкале в соответствии с программой вступительного испытания. Максимальный балл -5 (отличный), минимальный балл- 3 (три - удовлетворительно). 
 Поступающий сдает каждое вступительное испытание однократно. Пересдача вступительных испытаний не допускается.
Приоритетными считаются результаты вступительного испытания по специальности.
В случае несогласия поступающего с результатом вступительного испытания или в случае наличия, по мнению поступающего, нарушений Правил проведения вступительных испытаний, поступающий имеет право подать в Апелляционную комиссию Центра обоснованное письменное апелляционное заявление (апелляцию). Апелляция по вступительным испытаниям принимается в тот же или на следующий день после сдачи экзамена (после объявления оценки). Пропуск срока на подачу апелляции служит основанием для отказа в принятии заявления поступающего на пересмотр результатов вступительных испытаний. Рассмотрение апелляции не является переэкзаменовкой, в ходе рассмотрения апелляции проверяется только правильность выставленной оценки на основании протоколов экзаменационных комиссий и письменных ответов на билет, написанных поступающим во время экзамена.
 Зачисление в Центр на обучение по основным образовательным программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре осуществляется в следующие сроки:
- 24 сентября текущего года (в 18:00 по местному времени) – объявление и размещение на официальном сайте Центра сформированных в следующей последовательности полных перечней лиц, зачисление которых может рассматриваться Приемной комиссией по каждой основной образовательной программе подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре по различным условиям приема (на места для обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, на места, выделенные для целевого приема, на места по договорам об оказании платных образовательных услуг с указанием суммы конкурсных баллов:
- 23 сентября текущего года (в 18:00 по местному времени) – срок завершения предоставления заявлений о согласии на зачисление: 
Зачисление на обучение по основным образовательным программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре Центра производится с 1 октября текущего года.

Проведение вступительных испытаний для поступающих с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов: вступительные испытания для поступающих с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов проводятся с учетом особенностей их психофизического развития, их индивидуальных возможностей и состояния здоровья, возможен дистанционный формат по заявлению поступающего.

 Особенности приема на целевое обучение
При приеме на обучение на места в пределах целевой квоты проводится конкурс по каждой научной специальности в соответствии с абзацем а подпункта 1.4. Порядка приема на обучение в ПФИЦ УрО РАН в 2024 году или по одной или нескольким программам аспирантуры в пределах научной специальности в соответствии с абзацем в подпункта 1.4.
В случае если целевая квота по научной специальности детализирована с установлением квот в интересах конкретных заказчиков целевого обучения (далее – детализированные квоты), Центр формирует конкурсный список на места каждой детализированной квоты и проводит отдельный конкурс по каждой детализированной квоте. 
При наличии незаполненных мест детализированных квот Центр использует эти места в качестве целевой квоты для всех заказчиков целевого обучения. При наличии незаполненных мест целевой квоты для всех заказчиков целевого обучения Центр использует эти места в соответствии с пунктом 7.6 Порядка приема на обучение в ПФИЦ УрО РАН.
 Центр проводит прием на места в пределах целевой квоты в соответствии с предложениями о заключении договоров о целевом обучении (далее предложения), размещенными заказчиками на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (далее платформа «Работа в России») https://trudvsem.ru/
 Поступающий, подавший в Центр заявление о приеме на места в пределах целевой квоты, должен не позднее дня завершения приема документов от поступающих подать заявку на заключение договора о целевом обучении (далее заявка) в соответствии с предложением (в случае подачи заявки в электронном виде посредством ЕПГУ заявка подается одновременно с подачей заявления о приеме на обучение)
 Поступающий может поступать на обучение в Центр на места в пределах целевой квоты в соответствии с несколькими заявками только при условии поступления на обучение по разным научным специальностям.
 Центр формирует один конкурсный список поступающих на места в пределах целевой квоты по условиям поступления, указанным в подпунктах (в абзацах а-в подпункта 1.4) Порядка (в случае установления детализированных квот формируется ранжированный список поступающих на места каждой детализированной квоты). В конкурсный список включаются поступающие, заявки которых согласованы заказчиками (далее претенденты).
(1). В случае если число претендентов превышает количество мест в пределах целевой квоты, Центр проводит зачисление претендентов на конкурсной основе в соответствии с установленным количеством мест.
(2) В случае, если число претендентов в соответствии с конкретным предложением превышает требуемое количество договоров, указанное в предложении, Центр зачисляет претендентов в количестве, не превышающем требуемое количество договоров.
(3). Центр в течение 3 рабочих дней с даты издания распорядительного акта о зачислении передает заказчику целевого обучения сведения о зачислении (незачислении) претендентов.
(4). В списке лиц, подавших документы, и в конкурсном списке на места в пределах целевой квоты не указываются сведения, относящиеся к приему на целевое обучение в интересах безопасности государства.

